



今天是 2011年6月29日 星期三 10:54:40

>站内搜索

搜 索



- [研究所简介](#)
- [人才队伍](#)
- [科研平台](#)
- [学术活动](#)
- [学术成果](#)
- [国际交流](#)
- [学术期刊](#)
- [研究动态](#)
- [教育培训](#)
- [党群园地](#)
- [公告](#)
- [学术资源](#)
- [联系我们](#)
- [友情链接](#)
- [关于我们](#)
- [焦点议题](#)
- [经典书目](#)
- [新闻](#)
- [学术动态](#)

[首页](#) > [焦点议题](#)

“持续可能性”与佛教：从“人类的生活的质量”和“幸福感”的视点

作者：（日）山本修一

引言

公害问题早在1972年就在世界各发达国家显现，联合国在斯德歌尔摩召开“联合国人类环境会议（United Nations Conference on the Human Environment）”，开设了联合国环境规划署（UNEP: United Nations Environment Programme）。UNEP之前，曾经设置有民间保护团体世界自然保护基金（WWF: World Wide Fund for Nature）和国际及自然资源保护联盟（IUCN: International Union for Conservation of Nature and Natural Resources），并于1980年发表《人类环境保护战略（World Conservation Strategy）》①报告。今天使用的“可持续开发（Sustainable Development）”用语，就是这个报告里出现的词语。1987年，“关于环境与开发的世界委员会（WCED: World Commission on Environment and Development）”发表《为保护地球的未来（Our Common Future）：布伦特兰委员会报告：（the Brundtland Report）》，②里面最先提出地球人口与自然的相互依存关系，以及国家间的经济平等与环境保全两者不可分离的问题。其后，WWF、UNEP、IUCN《新·人类环境保护战略—保护地球可持续性生存战略（Caring for the earth: a strategy for sustainable living）》（1991）③发表。在《新·人类环境保护战略》中，“为实现可持续性的生活方式实现战略”的制定，提出了9原则并规定了132种行动规范。自斯德歌尔摩会议后50年的今天，“保持可持续性的开发”为目标，走过了极其艰难的道路。如果还没有好转的话，这半世纪基本的想法则必须改变不可。本研究从佛教的视点来考察，以现在及将来的环境、资源问题为关键词，讨论“保持可续性”，特别是“人类生活的质”及“幸福度”问题。

《世界宗教研究》2011年第5期

全文下载：[_持续可能性_与佛教_从_人类的生活的质量_和_幸福感_的视点.pdf](#)